
2022至2019年高一下册期中联考历史试卷完整版（河南省开封市、商丘市九校）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
西周时“一人跖（踏）耒而耕，不过十亩”；战国时“一夫挟五口，治田百亩”。引起这一变化的
根本原因是

A. 公田变为私田
B. 铁器牛耕的推广
C. 国家走向统一
D. 封建制度的确立

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在中国封建社会，假如有一位地主想扩大地产，其主要途径是（) 
A．将公田化为私田 B．立军功获得赏赐土地
C．土地兼并 D．吞并井田制下农民的土地

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据《荀子·王制》记载，“论百工，审时事，辨功苦，尚完利，便备用，使雕琢、文采不敢专造
于家，工师（工官）之事也。”这里的“工师”是
A. 官营手工业中的工匠
B. 管理手工工匠的官员
C. 管理市场经营的官员
D. 掌握精巧技艺的匠户

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
《唐六典》记载：“凡市，以日中击鼓三百下而众议会；日入前七刻，击钲三百下，散。”晚唐
诗人王建的诗：“夜市千灯照碧云，高楼红袖客纷纷。”对这些记载，下列说法正确的是
A. 《唐六典》中已有关于夜市的记载
B. 文学作品对夜市的描写都不可靠
C. 记载失实，夜市在唐代不可能出现
D. 可说明唐代的市已有突破性发展

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
史载，宋朝湖州农民“以蚕桑为岁记”，严州“谷食不足，仰给它州，唯蚕桑是务”；太湖洞庭山
区“然地方共几百里，多种柑橘桑麻，糊口之物，尽仰商贩”；“蜀之茶园，皆民两税地，不殖
五谷，唯宜种茶，……颖昌府”“城东北门内多蔬圃，俗称香菜门”。上述材料最能说明
A. 农民纷纷放弃农业而去经商
B. 商品自由流通程度很高
C. 以市场为导向的商业性农业发展较快
D. 农业精耕细作，剩余产品大量商品化

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
清代《履园丛话·产业》中“凡置产业，自当以田地为主，市廛次之，典与铺又次之”的思想，实
质上反映了当时

A. 封建国家重视农业
B. 商人地位低下
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